

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXIV. ČÍSLO 31.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 13. LISTOPADU 1895.

Podpisatel za Pokrok Západu \$1.00 za rok
Vyděl. za Pokrok a Katholice Amer. \$2.00 za rok

POKROK ZÁPADU ZDARMA!

Novým předplatitelům, kteří se nyní na rok předplatí, zašleme týdeník do nového roku zdarma. To znamená, kdo nyní celoroční předplatné na týdeník zašle, bude kvitován až do konce budoucího roku.

Na zkoušku!

Novým odběratelům, kteří posud naše časopisy neodbyrali, nabíjíme na zkoušku Pokrok Západu a Knihovnou Americkou do nového roku za 50 centů.

V Knihovně počal před měsícem vycházeti román od věhlasného spisovatele Victora Hugo, zvaný *Chrást matky Boží v Paříži*, čili *Emeralda*, spanilá děvče cikánské.

Pány jednatele snažně žádáme, aby krajany upozornili na tyto výhody, které poskytujeme.

Vyd. Pokroku Západu a Knih. Americké.

Do Minnesoty, sev. Iowy a Wisconsinu.

Tento týden odjíždí náš cestující jednatel J. K. Sinkule do českých osad v Minnesotě, odtud navštíví české osady v severní Iowě a pak se vydá přes Mississippi do Wisconsinu. Žádáme veškeré naše dlužníky by měli peníze proti připsané a ct. naše přispívání žádáme o laaskovou výpomoc při agitaci v získání nových odběratelů.

Vyd. Pokroku Západu, Hospodáře a Knih. Amer.

Do Chicaga!

Naším ct. odběratelům v Chicagu s potěšením sdělujeme, že tímto týdnem ujal se jednatelství pro nás

pan Josef Tůma,
527 South Paulina Street,

učitel v Česko-anglické svobodné škole. Doufáme, že nalezneme v něm konečně jednatele trvalého a odporoučíme jej přízni veškerého našeho členstva. Pan Tůma jest oprávněn zastupovati závod náš v každém ohledu a směru.

Vyd. Pokroku Západu a Knihovny Americké.

Joseph F. Palik

.....Jednatel.....

Mutual Life

of New York,

Jedné z největších pojišťovacích společností na světě,

pro stát Iowu a Nebrasku.

— Úřadovna: —

205 First National Bank Bldg.,
OMAHA, NEB.

D18-T9-m2

HLEDÁ SE. \$5.00 a více stálého výtisku denně zaručujeme každému, kdo si vezme jednatelství pro naše nové obraty. Žádné obavy před ztrátou. Místě se u O. & S. Südermann, St. Paul, Minn. Zmíťte se o tomto listu. — Dep't F. L. dkk1221

Na prodej dobrý parostroj 12 koňských sil, s druhé ruky, laosno 2000, oděti administrace (Pokr. Západu.

NOVÉ ZPRÁVY DOMAČÍ.

Politické.

Vítězství na celé čáře.

Úterní volby dopadly, až na město New York, jak všeobecně očekáváno, podobně jako volby loňské a výsledek jest jedinou dlouhou řadou nových vítězství republikánských a to většinami značně zvětšenými. Vítězství letošního, jež vřem právem považováno býti může za předzvěst výsledku příští volby národní, jest tím důležitější, an jím prolomena i celistvosť jihu, je muž Kentucky většinou 10,000 hlasů vyrváno, jakož i tím, že strana republikánská datých pět mřat v senátu spolkovém a tím i většinu sobě zajistila. Zajistěna jsou totiž dvě místa senátorská z Utah a po jednom z Kentucky, Ohio a Marylandu.

Největší zájem soustřeďoval se, jako obyčejně, na New Yorku a to jak na státu, tak i v městě, kdež panovvalo velké rozhořčení živl hostinákých a liberálních proti přísnému provádění se strany policejní komise, dosazené po vítězství spojených opravňech živlů nad korruptní Tammany minulého roku. — Kdežto totiž pro Tammany odevzdáno letos pouze o 18,000 hlasů více než loni, klesl počet hlasů strany druhé o více jak 40,000 a více jak 55,000 voličů, až registrováno, vůbec ani k volbě se nedostavilo. Za to ale zvítězila strana republikánská ve státu, zvolce celou tiketu svou většinou as 52,000 proti 25,000 roku minulého. Zakonodárstvo bude převážnou většinou republikánské a sice zasedatí bude v sněmovně 99 republikánů a 51 demokrat, v senátu pak 35 republikánů, 14 demokratů a 1 neodvialý. Brooklyn, dle všeho, padl poprvé do rukou republikánských, většinou nepatrnou.

V Pennsylvanii zvolen republikánský čekaneč státního pokladníka většinou 169,000 hlasů, což jest proti poslednímu vítězství republikánskému přírůstkem 34,000 hlasů. Mimo toho voleno sedm členů nově ustaveného superiorního soudu a z těch zvoleno 6 republikánů.

V Ohio byl zápas neobyčejně tuhým, neboť tu veden byl na základě národních a místní otázky neochán tu úplně stranou. Proti čekanci republikánskému, Bushellovi, postaven nejoblíbenější muž, jehož demokraté v řadách svých měli, exgubernér Campbell, leč ani to jim nepomohlo a většina republikánská přesahovati tu bude 100,000 hlasů. Do zakonodárstva zvoleno 30 republikánů, 6 demokratů a 1 populistu do senátu a 87 republikánů a 25 demokratů do sněmovny.

Maryland zasažen byl též vlnou republikánskou a demokraté poražení na celé čáře, neboť republikáné nejen že zvolili svého gubernéra a celý listek státní a nejen že zvítězili ve velké většině měst, ale dostali i většinu v zakonodárstvu, neboť v sněmovně bude 68 republikánů proti 24 demokratům, v senátu pak 15 demokratů proti 11 republikánům. Porážka demokratická přičítána jest všeobecně senátoru Gormanovi, kterýž demokratickou stranu tamní po řadu let v rukou měl a sebe s celou stranou stotožňoval.

V Massachusetts zvítězili republikáné opětě touž asi většinou, co roku loňského a sice znovu zvoleno 33 republikánů a 7 demokratů, do sněmovny poslanců pak 184 republikánů a 55 demokratů.

New Jersey postavilo se též v řadu států republikánských a s jistotou očekává se mřta, že příštího roku stát tento elektorální hlasy své republikánskému čekanci prezidentství. Zvolen tam poprvé ve 30 letech republikánský gubernér a to ne menšinou snad nepatrnou, nřbrl většinou 26,900 hlasů a s nřm zároveň zvoleno zakonodárstvo, majleč při společném hlasování republikánskou většinu 40 hlasů.

V Illinois zvoleni republikánští čekanci pro dvě mřata soudců superiorního soudu většinou 35,000 hlasů a podobnými většinami zvoleno 5 z 9 důvěrníků nového kanalu odvodňovacího.

Iowa i tentokráte zůstala praporem republikánskému věrnou a proti volbě loňské ještě většinou republikánskou značnou měrou zvřšila. Kdežto totiž před dvěma roky většina Jacksonova 33,000 hlasů obnášela, přiznávají nyní i sami demokraté zvoleni Drake-ovo většinou 70,000. Prohibičních hlasů vrženo letos as 15,000 proti 5,000 ve volbě poslední a podobně vrženo letos více i hlasů populistických, tak že jedinký, za to ale citelný úbytek při hlasech demokratických se jeví. V zakonodárstvu budou míti při společném hlasování republikáné většinu 96 hlasů.

V Kansas se populisté letos značně přepočítali. Spoléhali totiž, že okresní úřady, hlavně ale úřady šerifů, po velké většině do klna jim spadnou, za tím se ale přepočítali a ve velké většině okresů zvřtěžili republikáné. Pro úřad nejvyššího soudce zvolen republikán většinou 40,000 hlasů, nad čimž ale právě poctiví republikáné radovali se nemusí, an jest prohibičkem prvého zrna a hlasy pro něho odevzdáno většinou prohibičkou reprezentují.

Colorado šlo též velkou většinou republikánsky.

Utah, kdež mimo volby úřadníků státních i o novou ústavu státní se hlasovalo, šlo republikánsky slučnou většinou a ústava přijata. Do senátu zvoleno 10 republikánů, 5 demokratů a 3 jsou v pochybnosti, do sněmovny pak 39 republikánů, 7 demokratů a o 9 mřat bude volba nová.

Ve Virginii bylo hlavní otázkou volební, má-li přijat býti nový zákon volební, jimž by poctivější volba zajistěna byla a tu přátelé poctivé volby aspoň částečně byli úspěšni, usmuvě demokratům 24 mřat.

Kentucky, tato dosavadní bašta demokratická, tentokráte pod útoky republikánskými padla a republikánský výbor státní tvrdí, že Bradley zvolen gubernérem většinou 10,000 hlasů a ostatní listek většinami podobnými. A co pro demokraty horšého, že i zakonodárstvo dostalo se v ruce republikánů a tím i zvolen republikánského senátora spolkového zajistěno jest.

Mississippi dalo demokratům obvyklou většinu 50,000 hlasů.

V South Carolině skončena byla počátkem týdeň ústavodárná konvence a před ořdním přijat nový zákon volební navržený Tillmanem, 69 proti 37 hlasům. Dle zákona toho nabýti možno práva hlasovacího jedině spřsbem následovným: 1.) Bydlením ve státu dva roky, v okresu rok, ve volebním okraku 4 mřstce, a zaplacením před volbou na 6 mřstců daně z hlavy; jen kazatelové a učitelové ve školách budou moci hlasovati po 6 mřstcích bydlením ve státu, jsou-li jinak oprávněni. Zá-

Williams & Pivonka,

komisní se živým dobytkem.

Firma nejlepšího ručitele a nejspolehlivějšího prodáváče v jatcích. P...
Korrespondence v řeči české neb anglické. Mladý dobytek k výkrmu zašle se na požádání. Za všecko se ručí.

Williams & Pivonka,
Office: 117 Exchange Bldg., South Omaha, Neb.

pis voličů dří se bude jednou za deset let, a každý rok zápis všech dalších nových voličů dosud nezanešených a k hlasování oprávněných. Do 1. ledna 1898 všichni hlásit se k registraci, musí uměti předčítati ústavu státní a rozuměti jí a vysvětliti jí, když se jim přečte a teprve pak mohou státi se voliči, k volbě oprávněnými. Osoby takto zanesené do naznačené doby zůstanou do smrti své voliči, leč by stratily právo v následek odsouzení a uvěznění. Kdo přihlásí se k registraci oo volič po 1. lednu 1898 jsa jinak oprávněn, bude registrován, bude-li uměti předčítati i napsati některý článek státní ústavy, aneb dokáže-li, že vlastní majetku ve státu nejméně za \$300 a že daně z něho za minulý rok zaplatil.

Ve prospěch Kubánec.
Ve Philadelphii odbývána v úterý valná schůze občanů, sympatií s Kubačci, o svobodu vlasti své bojovními. Po nadšených řečích přijaty jednohlasně resoluce, v nichž požaduje se na Španělsku, aby Kubě samosprávu dalo a zároveň žádá se vláda naše, aby ve prospěch Kubáneců u vlády španělské zakročila. Jeden z hlavních řečnicků, McClure, hlavní důraz v řeči své kladl na to, že v čase vypuknutí války občanské Španělsko Jihany za moc válčící uznalo a kongres zajistě prý po svém sejtí se příštího měsíce podobně pro Kubánce učiní.

Kronika udalosti.
Lesní požár.
Z Baraboo, Wis., oznamováno v úterý, že v okolí tamním značnou měrou lesní požáry řádí a že již přes 1000 akrů lesa v plamenech se nalezá. Obyvatelstvo městečka v plném počtu muselo pracovati, aby skázu od domovů svých odvrátilo.

\$5000 za kníry.
V Rochester, N. Y., zařaloval počátkem týdeň Richard Tait holiče M. Duetchelera na náhradu v obnosu \$5000 za kníry, kteréž prý mu omylem oholeny byly. Tait přišel v sobotu poněkud nachmelelen do zmřněné holřny a po usazení se v židli poručil si důkladně oholení, načež hezky usnul. Holič rozkazu mu daného poslechnul a když Tait konečně probudil, neočekával, že místo zaplacení výčitek a konečně i žaloby se mu dostane. Oholil mu totiž i kníry, na kterých si Tait tak mnoho zakládal, že strátu jich méně jak \$5000 prý mu nenahradí.

Stávka železniční
vypukla počátkem týdeň na systému Great Northern dráhy a jsou obavy, že, nebude-li požadavkům dělnictva vyhověno, na celém severozápadě všeobecnou se stane. Stávka vypukla následkem toho, že železničtvo dráhy na nové opravě sazbu mzdy, uníř zřřsenců železničtva přistoupiti odepřelo a zároveň členy fidejistva unie okamžitě se služby propustilo. Dosud zastavena práce výhradně jen členy unie zřřsenců železničtva a členové unie ostatních stávkovati odepřeli.

Paine-ův Celery Compound.

Rozhodný lék proti nejhorším případům revmatismu.

JEDNODUCHÁ SLOVA PANA OSKARA PIKE.

Nejalovnější ze všech léků dokázal jeho vyléčení po několika měsěční chorobě a utrpení—zdlouhavé léčení.

Paine-ův Celery Compound jest tím známým prostředkem k vyléčení revmatismu. Není zapotřebí žádného zdlouhavého zkoušení k dokázání tohoto tvrzení. Účinky tohoto nejlepšího léku lze pozorovati okamžitě. Ani týden neuplyne a revmatické bolesti zmizí. Tisíce žen a mužů vypráví o dnech a nocích utrpení a ochablosti, jež v několika týdnech proměněna byla v čilost a sílu.

Paine-ův Celery Compound docílil té známosti, že zván jest lékem, "jenž uzdravuje." Výsledky jim docílené známy jsou široko daleko. V každém státu Unie nahromaděny byly v časopisech a lékařských žurnálech nesčíslné důkazy o nepopíratelné moci Paine-ova Celery Compound v každém případě nervové choroby aneb nečistě krve.

Léčí přirozeným spřsbem sesílením každé části těla a zásobením ochablých tkaniv novou petravou, vlivá čistou krev do žil a sesiluje takto celý systém tělesný odstraňuje nemoc.

Pan Oscar Pike, dobře známý občan v Princeton, Mo., zaslal majitelům závažného tohoto léku nepožadovaný dopis následujícího znění. "Před dvěma lety ochuravěl jsem neduhem, jemuž lékaři říkali chřipka. Bylo mi již lépe, když jsem náhle prudce nachladl. Došel jsem revmatismus, prvně jenom v kloubech mých ramen, později v rukou a konečně v celém těle. Nohy i ruce mě otekly a rukama nemohl jsem hlavy dosáhnouti, aniž se svléci aneb obléci; rovněž tak nemohl jsem bez pomoci se židli povstat. Rok o půl zkoušel jsem všeho druhu léky a sarsaparilly, s malou neb žádnou úlevou. Byl jsem 73 roků stár. Někdo poradil mi, abych skusil Paine-ův Celery Compound. Po využití tří láhví cítil jsem značnou úlevou.

"Využil jsem 12 láhví a výsledek jest ten, že jsem a spřm dobře, mohu svou práci sám zastati, a pobývaji se jako obyčejně bez pomoci. Chtěl jsem napsati do místního časopisu článek pro dobro těch, již by zasaženi byli tak, jak byl."

Pan Pike jest v okolí svém dobře znám. Jest zakladatelem a předsedou North Washington Hospodářské a předběhy řídící společnosti. Kdykoliv se objeví, jest tázan lidmi, co užívá, že od nedávna vyhlížet tak dobře, načež odpovídá jak tisíce jiných po celé zemi: "Paine-ův Celery Compound mně uzdravil."